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Auxiliar 3: Probabilidad Condicionada
P1. La cuarta parte de una población se vacuna para prevenir una enfermedad contagiosa. Durante la epidemia observamos

que hay, entre los enfermos, un vacunado por cada cuatro no vacunados. Además, observamos que, entre los vacunados,
uno de cada doce está enfermo. ¿Cuál es la probabilidad de contagiarse para un individuo no vacunado?

P2. Un laboratorio que esta desarrollando la vacuna para el COVID-19 tiene dos máquinas A y B. El 54 % de las vacunas
producidas son hechas por la máquina A y el resto por la máquina B. No todas las vacunas producidas son efectivas.
La proporción de vacunas efectivas hechas por A es 0,8 y por B es 0,5.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que al aplicar una vacuna esta sea efectiva?
b) ¿Cuál es la probabilidad de que, sabiendo que una vacuna no hizo efecto, proceda de la máquina A?

P3. En una urna inicialmente vaćıa se echan dos bolas, que pueden ser ambas blancas, ambas negras o una y una con
probabilidad 1/4, 1/4 y 1/2 respectivamente. Luego, de forma independiente, se lanza una moneda equilibrada y si sale
cara se agrega una bola negra pero si sale sello no se hace nada.

a) Calcule la probabilidad de que la urna contenga alguna bola negra.
b) Se extrae una bola al azar de la urna. Calcule la probabilidad de que sea negra.
c) [Bonus Utilizar Bayes] Sabiendo que la bola extráıda en la parte anterior fue negra, calcule la probabilidad de

que la moneda haya salido cara.

P4. La probabilidad de que un fósforo en buen estado efectivamente encienda cuando se intenta prender es 0 < p < 1,
independiente de los otros intentos, mientras que un fósforo en mal estado nunca enciende. De una caja con n fósforos
buenos y m malos usted extrae uno al azar.

a) Si en el primer intento el fósforo no prende, determine la probabilidad de que éste malo.
b) Suponiendo que no enciende en el primer intento, determine la probabilidad que encienda en el siguiente intento.
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Resumen

Definición 1 (Prob. Condicionada). Dados dos eventos A, B,
se define la probabilidad condicionada de A dado B (cuando
P(B) 6= 0), como

P(A|B) = P(A ∩ B)
P(B)

Propiedades 1. Dados dos eventos A y B, se cumple

1. Si E1, E2, E3, ... son eventos mutuamente excluyentes

P (∪∞
i=1Ei|F ) =

∞∑
i=1

P (Ei|F )

2. P(A ∩ B) = P(A|B)P(B) (regla de la multiplicación)

Teorema 1 (Bayes). Dados dos eventos A, B, se tiene que

P (A|B) = P(B|A)P(A)
P(B)

Teorema 2 (Probabilidades Totales). Dada una colección de
eventos {A1, ..., An} mutuamente excluyentes que particionan
el espacio muestral, se cumple que, dado cualquier evento B,

P(B) =
n∑

i=1
P(B|Ai)P(Ai)

Propuestos
Prop 1 Una mujer embarazada decide hacerse una ecograf́ıa para conocer el sexo de su futuro hijo.

Se sabe que la probabilidad de que la ecograf́ıa diga que es hombre cuando en realidad es hombre, es de un 99 %, y que
la probabilidad que diga que es mujer cuando en realidad es mujer es de un 90 %. Suponga que antes de la ecograf́ıa las
probabilidades de hombre y mujer son iguales a 50 %.

a) Si la ecograf́ıa predice que ser a mujer ¿Cuál es la probabilidad que efectivamente lo sea?
b) Calcule la probabilidad de que la ecograf́ıa se equivoque al predecir el sexo.

Prop 2 Hay dos fábricas de radios. Cada radio producida en la fábrica A sale defectuosa con probabilidad 0,05, mientras que una
producida en la fábrica B sale defectuosa con probabilidad 0,01 (independiente de las otras radios producidas). Usted
compra dos radios que provienen de la misma fábrica, la cual puede ser A ó B con la misma probabilidad.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que la primera radio que usted revisa salga defectuosa?
b) Si la primera radio revisada salió defectuosa, ¿cuál es la probabilidad de que la segunda también lo esté?
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